

★ AVALANCHA DE ICEBERGS EN EL ATLÁNTICO NORTE

WASHINGTON, 23. (Ap-Efe). — El Gobierno de los Estados Unidos informó ayer que se espera que casi el doble del número normal de gigantes y peligrosos icebergs vayan a la deriva hacia el sur, partiendo del norte del Atlántico, durante este verano, advirtiendo a los barcos transoceánicos, que naveguen con cautela.

La Fundación Nacional de Ciencia de los Estados Unidos predice, que debido principalmente a un invierno muy frío y fuertes vientos del noreste, más de 700 icebergs bajarán de las regiones del norte por el Atlántico a finales de julio.

El aumento es enorme si se compara con el porcentaje de 365 icebergs, que circulaban durante la "estación de los icebergs", que empieza en abril y termina en julio, a pesar de que otros icebergs aparezcan en otros meses.

★ HUIDA A PUNTA DE PISTOLA DE UN SOSPECHOSO QUE ERA INTERROGADO EN VIENA

VIENA, 23. (Efe). — Un verdadero baño de sangre que recuerda los crímenes más siniestros del gansterismo norteamericano ha organizado en la Dirección de Seguridad de la Baja Austria, en el cuartel de la Rennweg de Viena, el ingeniero de 23 años Ernest Dostal de Tullnerbach. 5 policías y gendarmes (especie de Guardia Civil austriaca) han recibido heridas gravísimas.

Dostal fue llamado a declarar como sospechoso en un misterioso asunto en el cual apareció destrozado, totalmente por una bomba, el cadáver de un amigo de Dostal, Richard Dvark, en la autopsia del sur, no lejos de Viena. Seguramente, al verse comprometido por el interrogatorio, Dostal sacó una pistola del calibre 9 y abatió a los dos gendarmes que le interrogaban. Puecher de 39 años y Horvath, de 42, así como al policía Sierinek de 48 que entraba en ese momento y a su compañero Traininger que estaba en la habitación vecina. Huyó hacia la puerta del cuartel, disparando, ahora con una pistola del 7,65 al guardia de puesto, al que no acertó; pero sí, en cambio, al gendarme Ulrich, de 57 años. Cerrada no obstante la puerta por la guardia, Dostal huyó al primer piso y se hizo fuerte en una habitación, desde donde saltó a la calle. Allí obligó a detenerse a un coche a punta de pistola y se apoderó de él, marchando al distrito 4 de Viena, donde compró, mostrando su licencia de armas, una nueva pistola y 200 tiros de munición. Luego logró desaparecer abandonando el coche.

★ RUPTURA DEL CONVENIO

TAURINO HISPANO-COLOMBIANO

BOGOTÁ, 23. (Efe). — Las relaciones taurinas hispano-colombianas se han roto por no haberse logrado acuerdo alguno sobre el nuevo convenio entre el Sindicato español del Espectáculo y la Unión de Toreros de Colombia (UNDETOC), dijo hoy el presidente de esta última entidad, el diestro Hernán Alonso.

Esta ruptura de relaciones, añadió el presidente de la UNDETOC, ocasionará graves perjuicios a más de una veintena de toreros colombianos, actualmente en España, cuyos contratos pueden ser bloqueados por esta situación.

★ HISPANOIL INVIERTE DOS MIL MILLONES DE PESETAS EN BUSCAR PETROLEO EN ARGELIA

ARGEL, 23. (Efe Reuter). — La compañía española "Hispanoil" invertirá treinta y tres millones quinientos setenta y cinco mil dólares (cerca de dos mil millones de pesetas) en un proyecto de prospección y explotación petrolífera, en Argelia, según un acuerdo rubricado hoy en Argel.

"Hispanoil" será socio minoritario de la compañía estatal argelina de gas natural y petróleo "Sonatrach", cuyas participaciones respectivas en el capital aportado por ambas compañías será de un cuarenta y nueve y de un cincuenta y uno por ciento.

Ambas compañías asociadas practicarán prospecciones petrolíferas en tres zonas del Sahara argelino, cuya extensión total es de diez mil doscientos kilómetros cuadrados; durante tres años.

Si aparece petróleo en cantidades industriales, "Hispanoil" se hará cargo directamente sobre el terreno de su participación de un cuarenta y nueve por ciento del petróleo extraído.

POR LA RAPIDEZ CON QUE SON FIRMADOS

PARECE QUE LOS ACUERDOS ENTRE RUSIA Y U.S.A. ESTABAN REDACTADOS HACE TIEMPO

Crónica de RODRIGUEZ LARA

★ WILLIAM ROGERS tranquilizó a los miembros de la OTAN, informándoles del contenido de los mismos

NUEVA YORK, 23. (De nuestro corresponsal, Rodríguez Lara). — Las cosas van tan de prisa en la cumbre soviético-norteamericana que todo parece indicar que los acuerdos a que se ha llegado han sido examinados y redactados hace tiempo y que los contactos de Leonid Breznev y Richard Nixon tan sólo han servido para darles el toque final.

Nos explicamos ya ansiados con que el mundo diplomático europeo ha esperado en informe norteamericano sobre las negociaciones y éste ha llegado precisamente en el día en que se ha firmado un acuerdo sorprendente: "Sobre la prevención de la guerra nuclear".

William Rogers ha convocado a los representantes de los países de la O.T.A.N. para informarles sobre el nuevo fruto de los contactos con los soviéticos y les ha asegurado que las obligaciones de Estados Unidos para con la Organización Atlántica, incluida la sombrilla nuclear, están protegidas de forma completa en los términos del acuerdo llegado con los rusos.

Rogers dijo a los embajadores convocados que Estados Unidos "no dejará de ver la continuidad de importancia de la Alianza Atlántica y su



Nixon y Breznev, momentos antes de tomar el avión que les llevó desde Washington hasta San Clemente (California), donde darán comienzo las conversaciones (Teléfoto UPI-Cifra)

fuerza creciente", según un portavoz del Departamento de Estado, quien agregó que Rogers señaló que precisamente la fuerza de la OTAN ha hecho posible la distensión.

Sin embargo, Henry Kissinger reveló más tarde que varios países habían sido consultados an-

tes de completar el acuerdo —en "código de conducta", como lo ha calificado William Fulbright, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado—, sin mencionarlos, aunque dejó implícito que se incluían entre ellos miembros de la O.T.A.N.

LICINIO DE LA FUENTE HABLO EN LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE TRABAJO

★ Pidió un mejor reparto de la riqueza entre las naciones

GINEBRA, 23. (Efe). — El ministro español de Trabajo, Licínio de la Fuente, intervino en la sesión de hoy, correspondiente a la LVIII reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo, en el Palacio de las Naciones, subrayando su confianza en que la Oficina Internacional del Trabajo (OIT) sea, cada vez más, un instrumento de solidaridad entre los Gobiernos y los pueblos del mundo.

Añadió que, aunque la miseria y la ignorancia no han sido eliminadas aún del mundo, también es verdad que nunca ha habido tanta capacidad para ello como ahora. Es esencial, sin embargo, para ello acabar con la separación entre lo económico y lo social, creando una unidad de conjunto con ambos conceptos.

El ministro español, a este propósito, mencionó que el Plan de Desarrollo español fue calificado oficialmente, en 1962, de "económico y social".

Recordó a continuación que la redistribución de la renta no es sólo necesaria a escala nacional, sino también a escala internacional, y que es preciso incluir en el comercio internacional a los países subdesarrollados, si no se quiere que la distancia entre países ricos y pobres se haga más grande, y que los salarios altos de unos se nutran del subdesarrollo de otros.

A este propósito, recordó Licínio de la Fuente que en la llamada "Carta de Madrid" suscrita por los ministros y altos funcionarios iberoamericanos recientemente, se recuerda que los planes de desarrollo han de basarse en objetivos sociales.

Señaló luego a este propósito que España está procurando incorporar a su economía al gran número de españoles que trabajan fuera de sus fronteras, aunque sin limitar, en modo alguno, su derecho a trabajar donde prefiera. Uno de los modos

de conseguir esto es que sea el capital, por medio de las sociedades multinacionales, quien acuda a donde haya mano de obra disponible, y España —explicó— espera con interés el informe que sobre esas sociedades está preparando la OIT.

El ministro terminó expresando su inquietud ante la tendencia observable en algunos países a tomar medidas discriminatorias contra los emigrantes extranjeros que trabajan en ellos.

TRABAJADORES ESPAÑOLES

Un grupo de presidentes de centros de trabajadores emigrantes españoles en Suiza se reunieron hoy, sábado, en la Agregaduría laboral de la Embajada española en Ginebra, para entregar al vicepresidente del Consejo Nacional de Trabajadores, Noel Zapico, una solicitud en la que se pide que los trabajadores españoles en Suiza tengan completa igualdad de derechos con los trabajadores españoles residentes en España.

NOTICIAS BREVES DEL MUNDO

* Irascible

BRIGHTON, 23. (Efe-Upi). — Cuando los vecinos de Pritchard Stephen Harisch pusieron el tocadisco demasiado fuerte, éste llamó a su puerta, dijo amablemente "buenas tardes" y a continuación, de un golpe, destruyó el aparato.

Harisch dijo que sus vecinos eran unos mal educados —"tocar el fonógrafo tan fuerte. Pero el juez lo respondió que su postura al destruir el tocadisco no era correcta y le impuso una multa de 15 libras.

* Equívocos

SAN FRANCISCO, 23. (Efe-Upi). — Jeonne Cook, una actriz de tráfico que lleva el mismo uniforme que sus colegas masculinos, dijo ayer que actualmente lleva un pequeño dulce con la palabra "muucha" en la solapa.

"Estamos cansados de que nos llamen 'señor'. Y todos más cansados de que la gente suelte 'tacos' contra nosotros porque creen que somos agentes masculinos.

* Picasso

CIUDAD DEL VATICANO, 23. (Efe). — También una obra de Pablo Picasso, llegada recientemente al Vaticano, será expuesta en la galería de este religioso moderno que Pablo VI inaugurará hoy y que será abierto dentro de algunos meses al público en el ático de los museos vaticanos.

* Premio

PARÍS, 23. (Efe). — El primer premio de la exposición internacional de certeza de turismo ha sido concedido a España. El cartel premiado ha sido editado por el Ministerio de Información y Turismo y representa la localidad de Cadalso.

Un premio especial ha sido concedido también a España por la colección conjunta presentada en la exposición internacional.

* Homenaje

LONDRES, 23. (Efe). — En los salones del Club Español de Londres, se ha celebrado un homenaje al comerciante español Antonio Guerra, con motivo de su jubilación.

Antonio Guerra, cercano de su nacimiento, cuenta octuagésimo 83 años, y lleva viviendo en Londres 63, dedicado a la exportación e importación de frutos españoles. El homenajeado, que es una institución en la colonia española, marcha a Canarias, donde residirá en el futuro.

* Ataque cardíaco

LONDRES, 23. (Efe-Reuter). — La cantante norteamericana de jazz, Peggy Galler, se encuentra internada en una unidad coronaria en un hospital de esta ciudad, tras haber sufrido anoche un ataque cardíaco durante su actuación en un club nocturno londinense.

* Ejecución

TAIPEH, 23. (Efe-Reuter). — Un marinero formosano que dio muerte a 22 de los tripulantes de su embarcación, encadenados con amoníaco, ha sido ejecutado hoy.

* Ruptura

TURIN, 23. (Efe-Reuter). — La compañía automovilística italiana Fiat dijo ayer que no ha llegado a una última decisión por ahora sobre una ruptura de su asociación con la casa francesa Citroën, o eliminando la fabricante de coches.

En París, en el informe anual del Consejo de directores de la Citroën, se dijo ayer que la Fiat y la Citroën han decidido terminar su colaboración industrial, en junio de 1968, sin perjuicio de que continúen realizando conjuntamente un número reducido de operaciones.